

一年一度的運動會又來啦！沒想到學校已經 32 歲了，只要是校慶，大門前就會有超大的氣球造型拱門，操場也會看到旗子在飄揚，雖然那天下雨，大隊接力取消了，不過我的心情還是七上八下。

來到教室後，我看到每班許多的家長。經過漫長等待的時間，終於換我們四年級上場了。從活動中心 4 樓下來時，我的心情像小鹿看到人似的緊張了起來，到表演時，我竟然很完整跳完，那時跳完真的非常有成就感，而且我還看到了我的媽媽。

最後雖然無法看到最後的表演。但是我完成了一整首困難複雜的歌曲。雖然沒有像操場這麼廣大的場地但是我們的表演依舊精采！

老師評語：將緊張的心情比喻成小鹿看到人，很有臨場感。

秋色入山林

李宥緯

每年十月，屋前柚子樹的果實累累時，我會到山林裡找一間乾淨的小木屋下。我習慣先坐著看書，再打開窗戶看啄木鳥在抓小蟲，麻雀快樂的飛舞。

一個人獨處時，感官會變得特別靈敏。從四面八方傳來各種聲音。鳥兒的歌聲，蜜蜂的振動聲，蟋蟀的鳴叫聲，像是一段輕快的旋律。桂花的清香，果子的果香，楓葉的芬芳。只要深深吸上一口氣，身體便有愉悅的感覺。

有時，在樹林與小動物相遇讓人感到格外驚喜。曾經有幾隻山羊在大樹的後面小心翼翼地望著我，牠們連叫聲都沒發出半點聲音，樣子可愛了。

從林間走出，我踩著輕快的步伐來到湖邊，望著水面的林影，突然有一隻翠鳥飛進湖裡，又飛出來牠的嘴巴裡叨著一條魚。抬頭一看，鳥媽媽在教導鳥寶寶怎麼抓魚吃。秋日的湖面除了幽靜的美，還有生命的綻放。

老師評語：隨著你的文章，讓人感受的秋天帶來的幽靜之美，文中的細膩情感，讓人回味無窮。

秋色入山林

林宥歲

每年十月，窗戶外的小鳥正在歌唱時，我會到山林裡，找一間樹屋住下。我習慣先打開所有窗子，讓小鳥的歌聲透進來，讓樹上的葉子吹進來，然後站在門前，看著林中的花兒，望著花蕊在微風中慢慢飛走。

一個人獨處的時候，感官會變得特別靈敏。從四面八方傳來各種動物的鳴叫聲，蜜蜂的飛行聲、微風的呼呼聲、松鼠的腳步聲……，都像是一首輕快的歌曲。花的香味、葉子的氣味、草的味道，只要深深的吸上一口，心裡面就會有一種輕快的感覺。

有時，在林間與小動物相遇，會讓人感到格外驚喜。曾經有幾隻松鼠在樹上看著我，每當我回頭看著牠們時，牠們就不見蹤影了。牠們就像是田徑選手似的，一下子就跑到了終點。我有時候會偷偷往那邊瞄，牠們都沒有發出任何聲音，但是如果我到了別的地方，牠們的叫聲卻非常大聲，就好像做了壞事，不敢跟爸媽說一樣，樣子可愛極了。

從林間走出，我踩著輕快的步伐來到湖邊。我感到很放鬆，秋天的湖面上還有一群母鴨和小鴨，正在找東西吃，牠們就像一群獵人正在尋寶。我才突然領悟，秋日的湖面除了幽靜的美，還有一股放鬆的氣息。

老師評語：能善用譬喻法，能文章內容更加生動。

運動會

林彥廷

一年一度的運動會終於來臨，全校為了今日，早在幾周前就緊鑼密鼓進行預賽及演練。今天是學校三十二周年校慶，一早校門口佈置了超大汽球拱門，操場上插滿許多的飄揚旗子，校園中有許多前來加油的學生家長，整個學校充滿熱鬧氣息。

可惜天空不作美，一大早就灰濛濛的雨天，雖如此，但仍不減我們的活力與熱情。大隊接力與舞蹈表演是本次的重頭戲，但因為天氣不佳，大隊接力直接採用預賽成績第三名。雖然我們班有第一名的實力，成績不盡理想但仍可接受。而舞蹈表演，全班賣力演出，希望能把最好的一面展現出來。回到教室後，聽著老師的指示，看著體表會的直播，喝著同學媽媽的愛心飲料，內心等待著媽媽的接送，運動會完美的結束了。

這次的運動會因為捐款而意外得到兩個禮物，再加上舞蹈表演造型畫臉，讓我留下深刻的印象，唯一美中不足的是天氣，希望明年能有個好天氣，讓我們在運動會競賽中大展身手。

老師評語：文章簡短有力，每段都能扣緊主題，雖然天氣不佳但仍讓人感受到運動會當天的興奮感與愉悅的心情。

我最難忘的一次旅行--台東之旅

洪涵茜

今年的寒假，我和家人一起去台東遊玩，一開始，以為只是一般的國內觀光行程，並沒有期待會有太多的驚喜，但沒想到，這趟旅程卻帶給我難忘的體驗，也開闊了我的視野。

當我走進坐落於台東的鸞山部落時，映入眼簾的是一片美麗的綠色山林，也呼吸到沒有被污染的新鮮空氣，這是美好的自然體驗，也完全不同於在城市的感受。

當地的布農族青少年”伊朗”帶著我們認識這片土地，我們參觀了”會走路的樹”，為甚麼說她是會走路的樹呢？因為在原始山林間，有不少具有百年歷史的白榕，白榕所長出的氣根有時會延伸到數十公尺之外，而氣根落地後也可能長成另一株的子樹，這樣一路延伸的奇特生態就稱為會走路的樹，而其壯觀的景致更讓我深深體驗到大自然的神奇力量。

我們也拜訪了當地部落，布農族的朋友們準備了”迎賓禮”來招待我們，有獵人的”舒跑”，是當地特製的養生茶，帶有一點肉桂的香氣，十分好喝，另外，我們也自己動手用木炭火烤美味的山豬肉，體驗沒有科技的生活。

在進入森林健行之前，舉行了一項重要的當地傳統祭儀，就是向山神打招呼，我們準備了一包檳榔，還有一瓶小米酒來祭拜，以祈求

山神的保佑、確保平安，當然，行走在森林之間，一定要遵守相關的規定，不丟棄垃圾、不折損花木。

事實上，鸞山部落差點就要成為外來財團開發利益底下的犧牲品，幸好在部落族人的努力之下，將這片土地作為環境教育與文化重建的平台，並積極推廣森林博物館，才保留這片美麗的山林。

這次的旅行，部落的文化帶給我很多的感動；山林之美帶給我很多的啟發，每個人都有責任應該用愛去關切這片土地、去保存傳統文化、去愛護自然環境，我也當盡力而為！

老師評語：讀萬卷書，不如行萬里路。涵茜也在旅行中收穫許多。

運動會

洪涵茜

今天是明湖國小三十二歲生日，可惜天空不作美，竟下起了毛毛雨，於是活動都改在室內舉行。剛踏入校門，就看到超大型拱門，相當有氣勢，之後也看到五彩繽紛的旗子在風中飄揚，讓我目不轉睛。

為了完善表演前的準備，首先，老師幫每位同學畫了彩妝，讓大家看起來精神抖擻；然後，我們進行了彩排，藉由練習讓舞蹈更整齊劃一。接著，緊張又興奮的時間來到了，我們正式上場演出，這是一個團隊合作的成功展示，也獲得了師長和觀眾們的掌聲，所有努力都有回報。

這次的運動會雖然天氣不佳，但不影響大家的熱情，整個會場都充滿了歡笑聲，在這個特別的一天，我要祝福明湖國小生日快樂，也要謝謝學校提供的一切，讓我們可以安心學習。

老師評語：文章之中充滿感恩的心情。隨著一年一度的運動會，看著妳們慢慢長大並綻放自信的笑容，師長們的心中也充滿著歡喜。

明湖與我

范芸芸

我是台北市立明湖國小四年級的學生，明湖國小是我第一個接受教育的地方。記得低年級時，每到下課時間，我就衝往操場。我最喜歡的遊樂設施是盪鞦韆，那兒可以交到很多的朋友，讓我覺得到學校上課很有趣，充滿了吸引力。中年級時改到中庭打排球，有時跟同班同學，有時與別班的同學一起切磋球技，運動不僅維持了好體力，更維繫了好友之間的情感。

此外，學校還開辦了許多的課外社團活動，我最喜歡的是童軍團，還記得那次讓我感到無比光榮的體表會表演。我和童軍團中的另一位同學，同時被選為帶動跳的領隊，我們倆分別站在司令台上帶領團員跳舞，為了這項表演，我們在體表會前一個月，利用每天中午午休的時間練習，雖然是休息時間，但是大家為了演出，都不覺得勞累，勤奮地練習。到了體表會當天，當我站在台上看著台下賣力演出的團員時，感到很驕傲、很興奮也很緊張，臉上還不時提醒自己必需掛著燦爛的笑容。在這次表演中，帶來了歡樂，也是一個收穫滿滿的經驗。

明湖國小的每一個角落、每件事情，點點滴滴的充滿了我的小學生活。明湖國小不僅教導我書本的知識，更有愛我們的師長、滿足且供應著我們小樹苗豐盛的滋養，以朝著壯碩之路前進，明湖國小我愛你。

老師評語：看著你站在舞台上充滿自信的眼神，我師也覺得你超棒的！

寒假日本之旅

翁睿妘

終於到了我期待的寒假旅行了！寒假期間除了回嘉義和阿公、阿嬤團圓，慶祝過年外，爸爸、媽媽還帶著我和哥哥到日本玩，我們安排了日本大阪、奈良及京都，展開了五天四夜的快樂時光。

下了飛機後，我們一馬當先趕車去搭地鐵直奔奈良公園，我的心也開始撲通撲通的跳著，因為即將看到我喜歡的動物—小鹿，走出地鐵，進入奈良公園就看到了一隻隻可愛的小鹿在人行道上、公園裡自由自在的走來走去，牠們還會熱情的跑過來跟你要鹿餅吃，還會趴在地上讓你跟他拍照，超級專業和配合的呢！

爸爸還幫我們買了一包鹿餅，讓我們把餅乾撥成小小塊的給小鹿們吃，這瞬間突然被很多小鹿包圍著住，結果我卻因被逼到角落而害怕、尖叫，深怕小鹿來咬我衣服，還好爸爸叫我把鹿餅給他，化解了我被的小鹿勒索的危機。哈哈……

這五天四夜中，日本的天氣寒冷，但是空氣清新。我們還去了大阪海遊館、大阪城天守閣、京都清水寺和福建稻荷，也吃了很多不同特色的拉麵、章魚燒、日式串燒還有燒烤……，這些都是超級美味的美食，讓我印象深刻並且回味無窮。

老師評語：能利用假期與家人出去玩，並留下美好的回憶，真棒！

手

陳威丞

愛迪生，用手打造出世界上第一個電燈；林書豪也用了手在 NBA 裡打出不錯的成績。手能讓我們做出許多事。像我寫的愛迪生，還有上課時同學說的「用手拿面紙擦屁股」等等都是人們用手做出來的喔！

可是，用手不動腦不一定對人有好處，像是用手打人，不然就像是常老師，她用手打蚊子，打到凌晨四點，影響了人家睡覺。所以我們動手前，要先想一想，我該不該做這件事該如何才能做好，也不能像我，有時想都不想，就動了手像是東西拆了又裝不回去。所以動手前頭腦一定要想清楚，不然頭腦一直不動，放在一旁，可能會放到爛吧！或是衝動，不動腦就動手事後一定會後悔吧？

我知道手有很多故事，像中外有許多名人用手創造了許多的奇蹟。最令我感動的是「媽媽的手」，她的手看似平凡，但天天煮飯、洗衣、整理家裡……少了她的手，可能我們家會亂七八糟，更無法吃到那特有的美味了吧！

手是人生中不可缺少的幫手，我們要善用這雙手。

老師評語：能具體說明手的功用，並說明手腦並用才能達到最佳效果，希望你也能善用你的雙手，讓雙手成為你的「最佳幫手」喔！

運動會

陳柏旭

這次的運動會是臺北市立明湖國小三十二歲生日，可是我很失望，因為下雨了，所以我們沒有去跑大隊接力。我在校門口看到一個超大造型氣球，還有各種為了校慶而張貼的海報，讓我們感受到校慶的快樂氣氛。

雖然我們沒有大隊接力，可是我們還有更迷人的表演。首先，導師先幫全班化妝，讓大家生氣勃勃，個個精神抖擻。然後，老師發給同學一對運動手環，讓每位同學變得更有自信。接著，老師放直播讓大家看，讓大家放鬆一下。最後，終於換我們上場了，大家最期待的表演終於出現了，家長的讚嘆聲此起彼落，大家也跳得更起勁了。

我覺得這次運動會很熱鬧，因為有許多家長參與，而且我有另一收穫，因為運動手環直接送我們呢！

老師評語：一年一次的運動會天空雖然下著雨，但在我們心中的熱情依舊不變喔。

優游明湖

陳婷希

走進校門，導護老師親切的向我打招呼。這座國小雖然已經有三十幾年的歷史，它還是屹立不搖的陪著我們度過每一天的生活。放眼望去，綠油油、充滿朝氣的花草樹木快樂的迎接我們的到來，小動物開心的在嬉戲，大王椰子樹圍繞著操場，美麗的三色跑道上，有人靜靜的在散步。

來到了歡樂王國，池塘、沙灘、涼亭以及各種有趣的遊樂器材就在面前，讓你下課時盡情玩樂。圖書館裡的藏書讓人眼花撩亂，想把所有的書都借回家好好研讀，實在令人訝異。校長室的獎盃多到不勝枚舉，每座都代表明湖國小付出的辛勞與得到的榮耀。

我班上的同學，有的聰明伶俐，有的調皮可愛，每個人都有著鮮明的個性，我的老師集美麗、聰明、幽默於一身，時常教導我們豐富有趣的知識，我真不想離開明湖國小！

老師評語：隨著婷希的腳步，走訪了明湖國小，校園中的景、物都美麗呈現在讀者眼前，讓人再一次細細體會明湖之美。

奇怪的魔法書

劉庭佑

從前從前，有一位名字叫約翰的小男孩，他非常喜歡看書。有一天，他在一家雜貨店裡面發現一本書，書名寫著「奇怪的魔法書」，他就好奇的買回家看。

當他正要翻開來看時，書本突然開口說：「這是一本魔法書，請說出通關密語，只給你三次機會，如果三次都答錯了，你就永遠都打不開這本魔法書了」。

他覺得好緊張，就翻來覆去的找找看有沒有通關密語在這本魔法書上，結果真的有，他就說出了通關密語。

書本打開後，出現了一道橘色的光，把他給吸了進去，一到了書本的裡面，出現了一位老先生，老先生講了一些奇奇怪怪的語言，老先生還沒講完，他就跳出書外了，結果打也打不開，因為書本上寫著「如果一跳出書外，就在也進不去了」，他只好失望的把書收起來。

老師評語：很特別的一本魔法書，如果能增加書中奇遇的地方，會更吸引人喔。

秋色入山林

林祐陞

每年十月，窗前大樹黃葉輕輕搖晃時，我會去山裡找一間小木屋住下。我習慣先打開所有的門窗，讓新鮮空氣透進來。然後做坐在沙發上，聞著小木屋裡香氣。

一個人獨處時感官會變得非常敏銳。從四面八方傳來的各種香氣，有桂花的香氣，葉子的芬芳，都是讓人感到神清氣爽啊！我還聽見鳥兒的叫聲，風的呼呼聲，蟲子的鳴叫聲，都像是一段段好聽的歌聲。

有時在林中與小動物相遇，會讓人感到格外驚喜，曾經有一隻黑熊在林子裡吃蜂蜜，我怕驚動了牠，所以我靜靜看著牠，最後牠看了看我，然後就走了。

從林間走出，我找了一顆大石頭坐下，當我靜靜的看著湖裡的小魚時，突然有有一陣秋風吹來，只見許多的葉子飄落，然後湖水翻騰，氣勢也不輸海浪！

老師評語：在林中偶遇黑熊，感覺應該是驚嚇而不是驚喜。

體表會

王楚涵

今天我們明湖國小的校慶，大門有超大氣球造型拱門，操場上五顏六色旗子飄揚，在教室門外，有許多家長在聊天，真是熱鬧！

首先，我們全班在教室看現場直播。然後，老師要我們排隊讓他一個一個的幫我們在臉上彩繪數字9，當老師幫我們畫完臉的時候，所有人都去廁所照鏡子，覺得很醜又覺很癢，可是又不能抓，不然會糊掉。接著，老師教我們怎麼寫作文，但她覺得我們太吵，所以，我們又上30分鐘的國語課。最後，終於輪到我們上場了，老師帶我們到活動中心四樓集合，又下樓梯到活動中心三樓預備，我們等三年級的趣味競賽結束時，就換我們了，我們整齊劃一的排隊，精神抖擻的跳著舞，等結束時，我們全四年級都回教室休息，準備回家。

這次體表會的表演，我覺得很開心，也很滿意，可惜每次體表會都是雨天，讓我們無法在操場上進行大隊接力，希望下次的體表會是晴天。

老師評語：能掌握敘述重點，將運動會娓娓道來，讓人彷彿身處其境。

秋色入山林

仲崇睿

每年十月，屋前大樹的柿子漸漸變紅時，我會到山林裡，找一間小木屋住下。我習慣先放下全部的行李，然後拿著自己帶的燒餅，坐在窗前，一邊吃著美食，一邊看著山林的美景。

一個人獨處的時候，感官會變得特別靈敏，從四面八方傳來蟬的鳴、湖水的拍打聲、蜜蜂的嗡嗡聲…都像是一個大樂團。薄荷的清香、花的香味、樹的芬芳…只要深深的吸上一口，心情便有開心的感覺。

有時，在林間與小動物相遇，會讓人感到格外驚喜。曾經有十隻大象、二十隻金剛、三十頭犀牛在樹旁偷偷望著我，牠們怕驚動了我，連說個悄悄話也沒有發出一點聲音，當我一看牠們時，牠們就像在玩躲貓貓，立馬躲起來，非常可愛。

從林間走出，我踩著緩慢的步伐來到湖邊，望著水面的林影，像是一把熊熊的烈火，綻放著火紅的色彩。一陣秋風迎面吹來，只見一片片的枯葉飄落，原來，秋日的湖面除了寧靜的美，還有一股壯烈的氣勢。

老師評語：你在林間與那麼多的動物相遇，還能悄悄地玩躲貓貓，實在是太令人驚嚇了！

公園景象

江宜蓁

假日時，我總喜歡起個大早，和家人到公園做做運動、散散步、玩飛盤、踢足球，聽著鳥兒的歌聲，看著小狗在草地上跑來跑去，樣子可愛極了。我還看到青蛙在蓮花葉上大合唱，還有人在草地上翻滾，也有人躺在草地上仰望藍天，看著飛機在空中飛翔。

公園裡，到處都是樹木，筆立參天，四週是花園，百花怒放，鮮豔奪目，清香撲鼻；還有青翠的草原，彎曲的小橋，玲瓏的涼亭，真是個休閒的好地方。

我最喜歡在公園裡溜滑梯、盪鞦韆、看著綠池裡的小魚在水中游來游去，池邊有許多人在餵魚，看著魚兒爭相搶食，非常有趣！我也喜歡跟著哥哥玩躲貓貓，我更喜歡在公園騎腳踏車。

大樹下，有的打太極拳，有的跳土風舞，有的玩家家酒，還有老爺爺們聚精會神的在下棋，也有媽媽們在大樹下聊八卦。

我愛公園，公園可以讓大家在草地上玩耍，也可以讓大家躺在草地上仰望藍天，在草地上翻滾，還可以讓我們變得很健康，更可以放鬆筋骨，也可以交到很多好朋友，尤其是可以餵魚，好處說不完。

老師評語：在能公園裡進行這麼多活動，可見家人彼此感情融洽，你的觀察敏銳又細心。